

ऋणनिर्देश

शिवाजी विद्यापीठातील इतिहास विषयाच्या एम.फिल पदवीसाठी “कराड शहरातील मंदिरे: एक ऐतिहासिक अभ्यास” या विषयावरील प्रबंध तयार करित असताना, मला अनेकांचे सहकार्य व पाठिंबा लाभला त्या सर्वांचे ऋण व्यक्त करण्याची संधी या ठिकाणी मला मिळते आहे. मी माझ्या संशोधन मार्गदर्शक, डॉ.सौ.शकुंतला चव्हाण सहाय्यक प्राध्यापिका, इतिहास विभाग, जयवंत महाविद्यालय, इचलकरंजी यांचे विशेष आभार मानते. त्यांनी या कामी अतिशय आस्थेने व सातत्याने मला मार्गदर्शन केले.त्यांनी माझ्यासाठी घेतलेले परिश्रम,दिलेले प्रोत्साहन आणि त्यांचा लाभलेला कौटुंबिक जिवाळा हे सर्व न विसता येण्यासारखे आहे. अशा गुरूंचे ऋण न मानता त्या ऋणातच कायम राहणे मला आवडेल.

शिवाजी विद्यापीठातील इतिहास विभागाचे विभागप्रमुख प्रा.डॉ.एम.ए.लोहार, माजी विभागप्रमुख डॉ.अरूण भोसले, प्रा.डॉ.माधव पाटील, प्रा.डॉ.सौ.पद्मजा पाटील, प्रा.डॉ.सौ.नंदा पारेकर, प्रा.डॉ.अवनिश पाटील व प्रा.डॉ.उमेश कदम तसेच या विभागातील श्री.उमेश भोसले व श्रीमती.हसीना शेख या सर्वांकडून मला प्रोत्साहन मिळाले आहे. त्याबद्दल मी त्या सर्वांची अत्यंत आभारी आहे.

माझ्या शैक्षणिक वाट्यालीत मला सतत प्रेरणा, प्रोत्साहन, मानसिक पाठबळ, आर्थिक मदत करणारे माझे पती श्री. तात्यासो सावंत व मुली प्रियांका आणि प्रतिक्षा यांच्या सहकार्यामूळेच हे संशोधनाचे काम पूर्ण होऊ शकले. मी नेहमी त्यांच्या ऋणात आहे. तसेच श्री. प्रकाश चव्हाण, व प्रा.डॉ.मोहन जोशी,भूगोल विभाग, जयवंत महाविद्यालय इचलकरंजी यांचे व त्यांच्या कुटुंबियांचे मोलाचे सहकार्य लाभले. या सर्वांचे ऋण शब्दातीत आहे.

तसेच वेळोवेळी मार्गदर्शन करणारे माझे प्रेरणा स्थान श्री.अशोकराव चव्हाण, प्रा.डॉ.मोहन राजमाने, सौ वैशाली राजमाने, प्रा. डॉ. अरविंद बुरूंगले, डॉ.नंदिनी रणखांबे, प्रा.रविंद्र रणखांबे,

प्रा.डॉ.रेशमा दिवेकर प्रा.चिकमट, प्रा.माधवी पवार या सर्वांचे सहकार्य लाभले . या सर्वांचे मी ऋणी आहे .

तसेच माझ्या या संशोधन कार्यास महत्वाचा हातभार लावणारे श्री.किसन भोसले व कै.नामदेव सावंत परिवारातील सर्व व्यक्ती व माझे दैवत असणारी आई बबुताई भोसले, सासूबाई श्रीमती.जगुबाई सावंत, भाऊ श्री.नितीन भोसले, बहिण सौ रंजना सावंत, श्री.अजय सावंत, कु.अमृता सावंत, श्री.दादा सावंत, श्री.दत्ता सावंत, श्री.हाजीमंगल नदाफ व श्री.सुनिल माने या सर्वांनी मला या संशोधनासाठी सहकार्य व प्रोत्साहन दिले . त्यांची मी आभारी आहे .शेवटी या संशोधन कार्यासाठी ज्यांनी मला सहकार्य केले,प्रोत्साहन दिले आणि माझ्यासाठी सुयश चिंतले त्या सर्व ज्ञात अज्ञातांचे मी मनःपूर्वक ऋण व्यक्त करते .

श्रीमती सुनीता किसन भोसले